

韓今大選 國民之黨料破兩黨壟斷



國民之黨主席安哲秀與支持者握手。



候選人找來美少女跳舞造勢。

韓國今日舉行國會選舉，最新民調顯示，新成立的中間派政黨國民之黨，預料能在300個議席中取得30多席，打破執政新世界黨及在野民主黨壟斷國會的「兩黨制」局面。不過國民之黨的政策立場與兩大黨沒有太大分別，即使成為國會第3大勢力，專家認為該黨也只會成為「牆頭草」，在不同議題上擺動。

今次國會選舉會以直選方式，選出253席，其餘47席則依照比例劃分。國民之黨在西南部全羅道獲得不少支持，預料可取得較先前預期較多的議席，成為第3大黨，並有助黨主席安哲秀明年角逐總統。

新世界黨預料可取得過半數的170席，但由於推動具爭議法案最少需180席，估計國民之黨將有空間發揮影響力。韓國高麗大學政治系教授

李來榮相信，三黨鼎立的形勢可以提升議會效率，避免過往兩黨對立阻礙立法程序的問題。

候選人涉派壯陽藥買票

另有傳言指，京畿道水原市有候選人涉嫌買票，向長者派發壯陽藥。壯陽藥在韓國屬處方藥物，檢察官正調查涉案人士如何取得大量藥物。買票在韓國最高可被判處5年監禁，或罰款1,000萬韓圓(約6.8萬港元)。

每逢選舉前夕，互聯網都是主要戰場。不過韓國早前通過新例，任何網上內容只要被指涉及誹謗或侵犯私隱，便有機會遭到刪除。有輿論認為，這種削弱網上言論自由的做法，會令選民無法完全認識各候選人。

《韓國時報》/美國之音/美聯社/法新社

彈劾羅塞夫建議獲通過 特默亦陷危機

巴西正副總統恐齊下台



支持彈劾羅塞夫的議員在國會內舉起紙牌，聲勢浩大。

巴西政治風暴愈演愈烈，國會委員會前日經過一整天的激烈辯論後，以38票贊成對27票反對，通過建議彈劾總統羅塞夫，眾議院最快周日會表決是否展開彈劾審訊。若羅塞夫最終因為彈劾下台，副總統特默將走馬上任，但特默自己亦面臨彈劾危機，恐引爆新一輪政局動盪。有分析指，無論羅塞夫能否捱過今次風暴，巴西政局前景都不樂觀。

羅塞夫彈劾進程

2015年12月：巴西眾議院議長庫尼亞宣佈，同意啟動對羅塞夫的彈劾程序，指控她在2014年競選連任期間，違法篡改政府賬目，掩飾政府財政問題。

2016年3月16日：巴西最高法院為彈劾羅塞夫清除技術障礙。眾議院翌日成立由65個跨黨派議員組成的委員會，討論是否繼續推進彈劾程序。

4月11日：委員會經過激烈辯論後，表決通過建議彈劾羅塞夫的無約束力議案。

4月17或18日：眾議院最快周日或下周一就彈劾進行表決，若超過2/3參議員支持，彈劾案將提交參議院審議及表決，否則便結束彈劾程序。

眾議院通過後：羅塞夫可向最高法院提出上訴，法院考慮上訴期間，參議院會暫時擱置議案。若羅塞夫上訴被駁回或不提上訴，參議院將就彈劾案表決，獲超過一半參議員支持便可展開彈劾審訊。

彈劾審訊：審訊會歷時最長180天，其間羅塞夫會暫時停職，由副總統暫代職務。審訊結束後，參議院會再次表決，若超過2/3參議員支持彈劾，羅塞夫便要下台，但她已表明屆時必定提出上訴。

法新社 羅塞夫有機會提早落台。



特默尷尬回應演說錄音曝光原因。

通過建議彈劾羅塞夫的委員會由65名跨黨派議員組成，雖然決議不具約束力，但對眾議院的表決有着重要象徵意義。據《聖保羅州報》前日公佈的最新調查，513名眾議員中有298人支持彈劾羅塞夫，距離通過彈劾議案所須的2/3門檻尚差44票，反對的則有119人，另有96人未表態。

特默接任演說錄音曝光

眾議院將於周五開始審議彈劾案，預計最快周日付諸表決。考慮到支持及反對羅塞夫的示威者本周或集體上街遊行，警方已在首都巴西利亞內閣大道沿路設置路障隔開兩派人士。警方估計在眾議院表決期間，可能有多達30萬人上街示威。若眾議院表決獲得通過，彈劾議案將提交參議院審議及表決。

特默領導的民主運動黨此前與羅塞夫的工人黨聯合執政，但上月底已宣佈與工人黨割席。當地傳媒早前公開特默一段錄音，內容

參院議長隨時「執三攤」

不過，特默與羅塞夫同樣因為涉嫌篡改政府賬目，面臨被國會彈劾，意味他亦可能被踢下台，有報道指最終可能由參議院議長接任餘下總統任期。

分析認為，羅塞夫目前形勢雖然險峻，但並非毫無轉機，她可能會承諾重組內閣，換取執政聯盟成員及議會內一些小黨派的支持，爭取票數阻止彈劾議案通過。然而即使她避過今次彈劾，未來施政必然遇到國會更大阻力，加上國營巴西石油公司貪污案持續發酵，反對派未來或找其他理由彈劾羅塞夫，因此已有聲音呼籲提早大選，解決政治危機。

美聯社/法新社/路透社

羅塞夫缺席點聖火 政治風暴延至「里奧」

巴西全國深陷政治風暴，連帶8月舉行的里約熱內盧奧運亦蒙上陰霾。希臘奧委會早前證實，羅塞夫已取消出席周四在奧林匹克舉行的點燃聖火儀式，令外界更加關注里約奧運會是否受到影響。不過分析普遍認為，雖然里約奧運面對一連串難題，但仍然可望順利舉行。

由於國會彈劾程序需時，預料目前圍繞羅塞夫的政治風暴，很可能延至8月奧運會舉行時仍未落幕。

98%奧運工程完成

不過報道指，當前政治風暴未有對奧運工程及籌備帶來太大影響，里約市政府表示，98%奧運工程已經完成；雖然個別奧運工程捲入貪污調查，但當局強調工程仍在按部就班地進行，相信無阻準時完工。有傳巴西各黨派亦計劃成立協調機構，確保奧運能順利舉行，避免損害國家形象。

近年巴西經濟不景，里約奧運早前亦宣佈要削減開支，但預料不至於影響賽事舉行。有觀察人士更認為，舉辦奧運可為巴西吸引外資及創造就業職位，為巴西經濟復甦注入動力。至於寨卡病毒及保安方面，由於奧運期間當地正值冬季，相信前者威脅不大；里約在奧運期間亦將動員8.5萬人負責保安工作，規模是倫敦奧運的兩倍。

《拉丁時報》/新華社

加原住民鎮半年百人自殺

加拿大安大略省一個原住民小鎮，在過去的周末和周一內，先後有最少18人企圖自殺，震驚全國。連同今次在內，該小鎮自去年底已先後有108人企圖尋短見，當中一人死亡，有分析指，原住民社區欠缺資源，加上高失業率及濫藥等問題，導致悲劇發生。

7人周一集體自殺

事發於安大略省北部，靠近詹姆斯灣的邊陲小鎮阿塔瓦皮斯基特，當地上周六有11人企圖自殺不果，周一再有7人嘗試輕生，被發現後送院。爭取北部原住民權益的阿克尼平斯庫姆指，上周六的自殺案相信是獨立事件，但周一自殺的7人，則可能有約定，「有人聽到，那群小孩相約在當晚自殺。如果那不是集體自殺，

我不知道什麼是。」消息傳出後，加拿大聯邦政府和省政府緊急向當地增撥衛生資源，包括派出5名心理輔導員、護士和社工等。總理杜魯多形容事件「令人心碎」，並與原住民領袖會面，尋求解決當地社區面對的困境，包括水質惡劣、房屋不足和自殺率高等問題。

阿塔瓦皮斯基特於2011年10月曾因房屋供應緊張而頒佈緊急狀態令。去年9月，當地曾有5名年輕女孩試圖自殺，今年3月也曾傳出28人試圖自殺。半年來逾百名企圖自殺者當中，最小的只有11歲，最年長的71歲。加拿大140萬原住民面對嚴重貧窮問題，預期壽命亦低於全國平均水平。國會議員安格斯表示，北部失業率高，毒品泛濫，社區缺乏資源，導致自殺案頻生。



有團體到阿塔瓦皮斯基特，為原住民打氣。

IMF再下調全球經濟展望

國際貨幣基金組織(IMF)昨日再度下調全球經濟展望，是12個月內的第4次，今年全球增長幅度由1月時估計的3.4%，降至3.2%。報告把美國增長預測由2.6%下調至2.4%，但上調中國明年兩年增長展望，分別升至6.5%及6.7%。IMF警告，受中國經濟增長放緩及油價下跌等因素影響，環球經濟面臨廣泛的停滯風險，並且更易受貨幣貶值或地緣政治衝突影響，經濟前景將趨不明朗。

警告英脫歐將重創世界經濟

報告稱，若中國經濟增長進一步放緩，將對全球貿易、商品價格及經濟信心產生強烈外溢效應，拖累全球經濟。IMF及世界銀行春季會議將於本周在華盛頓舉行，報告呼籲與會國家「合

作推行結構性經濟改革、財政刺激措施及適應性貨幣政策」。IMF預測日本今年經濟增長只有0.5%，較此前預測減半，巴西經濟則會收縮3.8%，低於1月預測的3.5%。IMF首席經濟師奧布斯特費爾德稱，全球經濟增長持續疲弱，會減少潛在生產，以及隨之而來的需求及投資，形容現況意味着各國需要加緊合作，「沒有出錯空間」。

IMF又警告，如英國6月公投決定脫歐，將嚴重擾亂國際貿易，重創世界經濟。報告預料，公投後的脫歐安排磋商很大機會延誤，產生長期不確定環境，打擊投資及經濟信心，最終會加劇金融市場動盪。IMF稱，英國脫歐將會損失「各國經濟合作帶來的利益」，甚至會打擊整個歐洲經濟體系。

路透社/美聯社

朝網站扮林肯寫信批奧巴馬

朝鮮繼續對美國口誅筆伐，對外宣傳網站「DPRK Today」昨日刊登一封以美國前總統林肯名義撰写的信件，內容批評現任總統奧巴馬故意醜化朝鮮核武發展，又形容他「欺騙」其他國家，不負責任。由於「DPRK Today」不似朝中社等官媒般獲海外關注，相信這封信的主要對象是朝鮮國民。

信件題為「林肯給奧巴馬的忠告」，以第一身撰寫，表示「看見你(奧巴馬)在復活節祈禱早餐會上，坐在我(林肯)畫像

前，思緒混亂」，遂「提供一些小建議」。信中嘲弄奧巴馬身為諾貝爾和平獎得主，只顧要求朝鮮等國家去核化，但自己卻沒以身作則，「建設無核世界只流於空談」，貽笑大方。雖然信件藉林肯之口撻伐奧巴馬，但也不把林肯當好人，信中稱「像我那一輩的總統，大多使用欺騙人民的伎倆；但現在是21世紀，這些伎倆已過時」，又稱「世人不會相信口若懸河的美國人」。

美聯社